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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Το Τμήμα Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων υπεραμύνεται των ιερών
ορίων της Εκκλησίας μας 

Στην τηλεοπτική εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας περιέγραψε τη λειτουργία αυτού του συνοδικού ιδρύματος, το οποίο συμπληρώνει
εφέτος 75 χρόνια. 

Αφού επικεντρώθηκε στην ιστορία του ΤΕΕΣ, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι το Τμήμα ιδρύθηκε
το 1946 «όταν η Εκκλησία μόλις συνερχόταν από τους εξαιρετικά απηνείς διωγμούς δύο δεκαετιών
και τον πόλεμο, όταν όλη η χώρα μας εγειρόταν ξανά μέσα από τις στάχτες μετά από τέσσερα
χρόνια του πολέμου». Σκοπός της δημιουργίας αυτού του συνοδικού θεσμού ήταν η σύναψη
επαφών με άλλες χριστιανικές ομολογίες, με άλλες θρησκείες, καθώς και με συμπατριώτες μας, οι
οποίοι βρέθηκαν στην εξορία. 



 «Τότε ήταν ένα μικρό ίδρυμα με μερικούς μόλις υπαλλήλους, αλλά σταδιακά αύξανε», θύμησε ο
ιεράρχης και συνέχισε: «Σχεδόν είκοσι χρόνια επικεφαλής του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων διετέλεσε ο σημερινός Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και εδώ και ήδη δώδεκα χρόνια διοικώ εγώ το Τμήμα». 

Το ΤΕΕΣ αποκαλείται συνήθως «εκκλησιαστικό υπουργείο Εξωτερικών», όμως, όπως επεσήμανε ο
μητροπολίτης Ιλαρίωνας, αυτή τη στιγμή η δράση του θεσμού αυτού επικεντρώνεται σε πολύ
ιδιαίτερους άξονες. «Ολοένα και περισσότερο ασχολούμαστε με την άμυνα των ιερών ορίων της
Εκκλησίας μας», διαπίστωσε ο Σεβασμιώτατος. 

«Στη διαμορφωθείσα γεωπολιτική κατάσταση οι ίδιες δυνάμεις, που εργάζονται εις βάρος της
Ρωσίας, λειτουργούν και εις βάρος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Εργάζονται με σκοπό την
αποδυνάμωση, τον διαμελισμό της Εκκλησίας, την απόσπαση εκείνων των ιστορικών τμημάτων της,
τα οποία συνδέονται αρρήκτως με αυτή, ειδικότερα δε της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας»,
ανέφερε ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ, διαπιστώνοντας ότι με αυτόν τον αγώνα συνδέονται τα βασικά
γεγονότα, που συμβαίνουν σήμερα στον τομέα των διορθοδόξων σχέσεων. 

«Επομένως, από μια εκκλησιαστική – διπλωματική αρχή δυστυχώς μετατραπήκαμε τα τελευταία
χρόνια σε ένα είδος εκκλησιαστικής – αμυντικής αρχής», υπογράμμισε ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας
και συμπλήρωσε: «Υπερασπιζόμαστε την κληρονομιά, την οποία κληροδοτήσαμε από τους
προγόνους μας, κατά τους δέκα και πλέον αιώνες της υπάρξεως της Εκκλησίας μας. Και θεωρούμε
ότι κανείς δεν έχει το δικαίωμα να καταληστεύσει αυτήν την κληρονομιά, όπως προσπαθούν να
πράξουν οι αντίπαλοί μας». 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87348/
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